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Постановою Кабінету Міністрів України (далі — постанова КМУ) від 19 травня 
2023 року № 502 «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України 
з питань підготовки та атестації здобувачів наукових ступенів» [1] внесено зміни до 
Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора 
наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (далі — Порядок), що передбача-
ють суттєві перетворення у процедурі підготовки кадрів вищої кваліфікації, зокре-
ма судово-експертних наукових установ. Зважаючи на те, що Порядок набуває чин-
ності з 1 січня 2024 року, зміни вплинуть на підготовку здобувачів вищої освіти сту-
пеня доктора філософії за судово-експертних профілем не лише майбутніх періодів, 
а й останніх років навчального циклу. 

На відміну від чинної постанови КМУ від 12 січня 2022 року № 44 «Про затверджен-
ня Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присуджен-
ня ступеня доктора філософії» [2], публічний захист наукових досягнень у формі ди-
сертації має відбутись протягом строку навчання в аспірантурі. Так, фактично Поря-
док [1] ліквідує норму захисту наукової роботи впродовж двох років після закінчення 
навчання в аспірантурі, що свідчить про введення часових обмежень для аспірантів, 
про які їх заздалегідь не попередили.

Крім того, за новим Порядком, відрахованого без захисту дисертації здобува-
ча вищої освіти ступеня доктора філософії наділено правом повторно вступити до 
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аспірантури, що нівелює всі його освітні здобутки за цей період навчання. Варто 
також зауважити, що змістовні зміни відбудуться у процедурі подання до разової 
спеціалізованої ради наукової роботи й у її публічному захисті. Інформацію на всіх 
етапах вносять до електронної бази Національного агентства з питань забезпечення 
якості освіти та підписують електронними підписами. Нововведення відповідно до 
Порядку [2] обмежують індивідуальний шлях аспіранта з підготовки наукової робо-
ти та порушують його право на вибір закладу вищої освіти або наукової установи 
для проведення захисту. До того ж зміни стосуються здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії, які вступали до аспірантури за напрямом судової експертизи за 
іншим Порядком, що також протирічить нормі «закон не має зворотної сили».

Отже, демонстративне нехтування інтересами здобувачів з боку Міністерства 
освіти і науки України є результатом порушення процедури прийняття цього нор-
мативно-правового акту Кабінетом Міністрів України, що не пройшов публічного 
обговорення. На нашу думку, законотворці у сфері вищої освіти мають надати до-
даткові роз’яснення щодо оновленого Порядку й розробити перехідні положення, 
які максимально враховуватимуть інтереси здобувачів вищої освіти ступеня док-
тора філософії.
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Використання штучного інтелекту останнім часом набирає обертів. Ці технології 
впроваджуються у різні сфери життєдіяльності людини, зокрема, у судочинство. По-
тенціал використання технологій штучного інтелекту є надзвичайно великим, проте 
водночас виникають суттєві проблеми та виклики, які підлягають ретельному вив-
ченню та розв’язанню.
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